

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΑΝΑΛΩΣΙΜΗ Η ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ!

# ΔΝΤ: Εξαφανίστε τους ηλικιωμένους αφού δεν μπορούν να παράγουν!

**Τ**ο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, είναι ο εφιάλτης των λαών με δημοσιονομικά προβλήματα, αλλά τουλάχιστον είναι ειλικρινές και δεν κρύβει τις κακές προθέσεις του, όπως μια μελέτη του πρόσφατα που αποκαλύπτει ότι εκτός όλων των άλλων δεινών που έρχονται στο άμεσο μέλλον και μας απειλούν είναι και η γήρανση του εργατικού δυναμικού. Τα επόμενα είκοσι χρόνια, λένε λοιπόν οι τεκνοκράτες, το εργατικό δυναμικό θα είναι πολύ περισσότερο γερασμένο και, συνεπώς, θα πέσει η παραγωγικότητα και η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, δεν θα έχουμε ανάπτυξη και δεν θα βρίσκουν δουλειά οι παραγωγικές ηλικίες. Δεν θα μειωθεί η ανεργία και τα χρέη -ιδιωτικά και δημόσια- θα διευρύνονται και μάλλον δεν θα μπορούμε να τα αποπληρώσουμε κ.ο.κ. Οι μελετητές του ΔΝΤ διαπιστώνουν ότι η πιο ευαίσθητη υγεία των εργαζομένων μεγαλύτερης ηλικίας και οι παρωχημένες δεξιότητές τους θα μειώσουν την παραγωγικότητα. Και μάλιστα ανακαλύπτουν οι φωστήρες και έναν πρωτοφανή αριθμητικό αλγόριθμο που λέει ότι αν αυξηθεί ο πληθυσμός των εργαζομένων ηλικίας 55-64 ετών κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες, τότε

θα πέσει η παραγωγικότητα κατά τρεις μονάδες! Και επειδή εκτιμούν ότι την επόμενη 20ετία οι εργαζόμενοι ηλικίας 55 έως 64 ετών προβλέπεται να αυξηθούν (από 15% στο 20%), θα έρθει η απόλυτη καταστροφή. Αυτά διάβασα σε αθηναϊκή εφημερίδα και συμπέρασμά μου είναι πως το ΔΝΤ αποκαλύπτει αυτά που έχουν στο νου τους οι άρχοντες που σχεδιάζουν το μέλλον μας. Μήπως, τα ίδια δεν λένε οι πολιτικοί στην Αυστραλία όταν αναφέρονται στο μεγάλο κόστος των συντάξεων στο μέλλον που θα δυσκολευτούν ν' αντιμετωπίσουν τα παιδιά και εγγόνια μας; Φίλοι μου αγαπημένοι και συστρατευμένοι, την έχουμε βαμμένη γιατί μάς ετοιμάζουν... ευθανασία! Η απληστία φθάνει πια στα όρια της επιστημονικής φαντασίας και μου θυμίζει μια παλιά κινηματογραφική ταινία για το μέλλον, όταν οι άνθρωποι θα πρέπει να πεθαίνουν σε μια ορισμένη ηλικία. Αυτοί οι άχρηστοι που σπούδασαν μόνο να μετρούν δολάρια, θα πρέπει μάθουν και τί σημαίνει ανθρωπιά, τί σημαίνει να σέβασαι τους πατέρες και μητέρες, τους παππούδες και γιαγιάδες, που αφιέρωσαν τη ζωή τους για να προκόψει η πατρίδα τους, αυτοί που

θυσιάσαν τη ζωή για να σώσουν την πατρίδα.

Οι ηλικιωμένοι δεν είναι βάρος στην κοινωνία, είναι το γλυκύ απόσταγμα της ανθρώπινης ύπαρξης, είναι τα μαργαριτάρια που δεν ξέρουν να εκτιμήσουν τα γουρούνια, είναι αυτοί που δούλεψαν σκληρά για να σπουδάσουν οι διώκτες τους.

Για τη γήρανση του εργατικού δυναμικού δεν φταίνε οι ηλικιωμένοι, φταίνε αυτοί που έχουν αναλάβει την ευθύνη να διαχειριστούν τις ανάγκες της κοινωνίας και απέτυχαν παταγωδώς. Τί έκαναν αυτοί οι φωστήρες για να αντιμετωπίσουν την υπογεννητικότητα; Φοβούνται τους μετανάστες και τους καταδιώκουν, ενώ η μετανάστευση είναι αιμοδοσία για το εργατικό δυναμικό. Αυτοί οι οικονομολόγοι που δεν μπορούν να μοιράσουν σε δύο γαϊδάρους άχυρο ξεπουλούν τα κρατικά εισοδήματα των αυριανών φορολογούμενων. Όταν οι πολιτικοί πωλούν δημόσιες επιχειρήσεις με εισοδήματα δισεκατομμυρίων δολαρίων, ασφαλώς τα παιδιά και εγγόνια μας θα δυσκολευτούν να πληρώσουν τις συντάξεις στο μέλλον, ενώ οι ανόητοι δημιουργούν τεράστια ελλείμματα και χρέη για το παρόν.

Στην Αυστραλία, οι φορολογούμενοι

του μέλλοντος θα πρέπει να καθαριούνται τις κυβερνήσεις των τελευταίων 30 χρόνων που ξεπούλησαν τις χρυσοφόρες κρατικές επιχειρήσεις για να μειώσουν τους φόρους που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις και οι κροίσοι, αλλά και για να πληρώσουν το κόστος των πολέμων τους. Με τα κέρδη των επιχειρήσεων που έβγαλαν στο σφυρί θα μπορούσαν να πληρωθούν άνετα οι συντάξεις στο μέλλον. Αλλά και το σουπερμανιουέσιον που επρόκειτο να αντικαταστήσει τη σύνταξη γιατί το έχουμε; Προφανώς για να φοροδιαφεύγουν οι εκατομμυριούχοι έχοντες και κατέχοντες.

Όμως φταίμε και εμείς της τρίτης ηλικίας, επειδή δεν χρησιμοποιούμε τη δύναμή μας στις κάλπες, αλλά ψηφίζουμε τα κόμματα που προγραμματίζουν μια ανηλεή επίθεση στην τρίτη ηλικία, με μείωση των συντάξεων και των κρατικών υπηρεσιών για τους ηλικιωμένους. Αν δεν συνέρθουμε και απαντήσουμε δυναμικά στους διώκτες μας, το ΔΝΤ ασφαλώς θα επαληθευτεί και θα εξαφανιστούμε.

Δεν κινδυνολογώ, αυτή είναι η στυγνή πραγματικότητα και θα πρέπει να ευχαριστήσουμε το ΔΝΤ για την προειδοποίησή του!

### Πένθη

Χθές, Τρίτη 23 Αυγούστου 2016, πέθανε η Ζωή Κομινάτου, η μεγάλη κυρία της παροικίας μας, ευεργέτιδα και φιλόανθρωπος. Είχα την καλή τύχη να την γνωρίσω πριν μερικά χρόνια και πραγματικά με εντυπωσίασε με την προσωπικότητά της. Σπάνιος άνθρωπος, η Ζωή Κομινάτου, υπήρξε υπόδειγμα συζύγου και μητέρας, ήθους, ευπρέπειας και καλλιέργειας.

Μαζί με τον αείμνηστο σύζυγό της, Διονύσιο Κομινάτο, η Ζωή Κομινάτου στάθηκε αρωγός σε θεσμούς, επιχειρήσεις και άτομα, χωρίς τυμπανοκρουσίες, αθόρυβα και σεμνά με μόνο σκοπό την ανακούφιση εκείνων που είχαν ανάγκη βοήθειας.

Η εφημερίδα μας στέλνει θερμά συλλυπητήρια στους γιούς της, Πώλ και Γεράσιμο.

Περισσότερα για τη ζωή και την προσφορά της αξέχαστης Ζωής Κομινάτου, θα δημοσιεύσουμε σε προσεχή μας έκδοση.

### Δημοψηφίσματα

Παραπονούνται, ο πρωθυπουργός Μάλκολμ Τέρνμπουλ και ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, για το μεγάλο έλλειμμα στον Προϋπολογισμό και το εθνικό χρέος που θα αυξηθεί στα \$400 δις και πλέον αν δεν ψηφιστούν τα μέτρα λιτότητας εναντίον των ηλικιωμένων, ασθενών και φοιτητών, αλλά το βιολί βιολάκι σπαταλούν τους φόρους μας στο γάμο του Καραγκιόζη.

Θέλουν να κάνουν ένα είδος δημοψηφίσματος για να

αποφανθεί ο λαός αν θέλει να παντρεύονται οι ομοφυλόφιλοι με κόστος \$160 εκατομμύρια, αν και δεν πρόκειται να ληφθεί υπόψη τί λένε οι ψηφοφόροι, αφού την τελική απόφαση θα πάρει το εθνικό κοινοβούλιο. Αστε που θα δώσουν \$50 δις στις μεγάλες εταιρείες για το... καλό μας, όπως λένε, επειδή νομίζουν ότι τρώμε κουτόχορτο. Για ποιο καλό μας; Χθεσινό ρεπορτάζ λέει πως οι υπάλληλοι των τραπεζών υποφέρουν από την καταπίεση για ν' αυξήσουν τα κέρδη, ούτε είναι μυστικό πως οι μισθοί παραμένουν στάσιμοι και χιλιάδες εργασίες εξαγονται σε χώρες με χαμηλούς μισθούς.

Ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, μόλις που γλίτωσε την εκλογική ήττα, αλλά πίσω έχει η αχλάδα την ουρά και όπως μάχαιραν έδωσε στον Τόνι Αμποτ - μάχαιρα θα λάβει αν δεν σταματήσει να παριστάνει το δικηγόρο των τραπεζών και των βιομηχάνων φίλων του...

### Τουρισμός

Με βάση τα στοιχεία η μέρα με τη μεγαλύτερη κίνηση τον Αύγουστο το Σάββατο 6 του μήνα. Καθ' όλη τη διάρκεια της σημειώθηκαν 292 κινήσεις αεροσκαφών και έφτασαν στη Ρόδο 23.268 τουρίστες, ενώ αναχώρησαν 22.131. Το 100% φτάνει η πληρότητα των ξενοδοχείων και των ενοικιαζομένων δωματίων στη Ρόδο καθώς η τουριστική κίνηση στο νησί εξελίσσεται, όπως και τους προηγούμενους μήνες, σε ιδιαίτερα καλά επίπεδα. Εξίσου καλά πηγαίνει η σεζόν και σε όλα τα υπόλοιπα νησιά της Δωδεκανήσου.

Συγκεκριμένα στη Ρόδο οι αφίξεις τουριστών και τον Αύγουστο είναι αυξημένες κατά 6% περίπου σε σχέση με πέρσι γεγονός ιδιαίτερα σημαντικό αφού ο Αύγουστος είναι πάντα ο καλύτερος μήνας στην τουριστική κίνηση του νησιού και οι αφίξεις ιδιαίτερα υψηλές. Για τον λόγο αυτό οι εκτιμήσεις είναι ότι η φετινή χρονιά θα είναι από τις πλέον καλές στην ιστορία του ροδιακού τουρισμού σε επίπεδο αφίξεων. Την ευημερία των αριθμών πάντως δεν ενστερνίζεται η συντριπτική πλειοψηφία των καταστηματάρχων και των επαγγελματιών, οι οποίοι υποστηρίζουν ότι φέτος έχουν υποστεί σημαντική υστέρηση εσόδων σε σύγκριση με τα προηγούμενα χρόνια.

Οι καταστηματάρχες έχουν δίκιο, όμως αυτό είναι συνέπεια του τρόπου που λειτουργεί ο τουρισμός στη Ρόδο. Όπως μου έχουν πει Ροδίτες φίλοι και συγγενείς, οι χιλιάδες τουρίστες που καταφθάνουν κάθε μέρα στο νησί μεταφέρονται αμέσως από το αεροδρόμιο στο ξενοδοχείο τους, όπου παραμένουν μέχρι να επιστρέψουν στις πατρίδες τους, χωρίς να ξεδεύσουν ούτε σεντ.

Οι τουρίστες δεν ξεδεύουν τίποτα στα καταστήματα, αφού όλα είναι πληρωμένα στο ξενοδοχείο και το πολύ πολύ να πληρώσουν για τα ποτά ή μερικά σουβενίρ. Ακόμη και οι ταξιτζήδες μού έκαναν παράπονα στη Ρόδο, επειδή σπάνια οι τουρίστες βγαίνουν από το ξενοδοχείο για να επισκεφθούν τα αξιοθέατα του πανέμορφου νησιού. Παρόλα αυτά, ευτυχώς υπάρχει ο τουρισμός των πλουσίων που κρατούν ζωντανό τον τζίρο στην αγορά.